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ЛІСОМАТЕРІАЛІВЛІСОМАТЕРІАЛІВ

О дним із небагатьох технічних комітетів (ТК) 
Міжнародної організації зі стандартизації (ISO), 

секретаріат якого ведуть українські фахівці є ISO/TC 
218 «Лісоматеріали». Сфера діяльності ТК охоплює 
стандартизацію круглої, пиляної та обробленої де-
ревини, враховуючи термінологію, класифікацію та 
методи випробувань. Членами ТК є 63 країни, серед 
яких 27 активних членів та 36 членів-спостерігачів.

З 26 по 30 вересня 2011 року у Харкові ISO/TC 218 
проводив своє чергове десяте засідання, в якому 
взяли участь іноземні делегації з 10 країн світу, 
представники центрального секретаріату ISO, укра-
їнські експерти в галузі лісового господарства, фа-
хівці зі стандартизації, представники Верховної ра-
ди, Торгівельно-промислової палати, робітники пре-
си. Засідання проходило під керівництвом голови ТК 
Відмідя М. М., який виступив із робочим звітом.

За звітний період секретаріатом ISO/TC 218 було 
встановлено комп’ютерний зв’язок із усіма робочи-
ми групами ТК, що сприяло підвищенню координації 
роботи та спрощенню процедур обговорення поточ-
них питань. За ISO/TC 218 закріплено 60 міжнарод-
них стандартів. На сьогоднішній день робочими гру-
пами розробляється 12 проектів міжнародних стан-
дартів. У серпні 2011 року видано перший стандарт, 
розроблений за період ведення секретаріату під ке-
рівництвом України з 2003 року. Ще два проекти 
стандартів — на стадії завершального редагування 
і у найближчий час будуть опубліковані.

Уся попередня діяльність секретаріату забезпечи-
ла популяризацію діяльності ISO/TC 218 та дозволила 
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МІЖНАРОДНА СТАНДАРТИЗАЦІЯ

У статті підведено підсумки одинадця-
того засідання ISO/TC 218 «Лісоматеріали». 
Розглянуто основні напрямки діяльності ко-
мітету, висвітлено його досягнення та окрес-
лено подальший розвиток стандартизації лі-
соматеріалів.
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збільшити число контактів усередині технічного ко-
мітету в кілька разів. За звітний період секретаріат 
пропонував неактивним членам ISO/TC 218 активізу-
вати свою діяльність у технічному комітеті. Кілька 
країн позитивно відреагували на цю пропозицію.

Голова ТК підкреслив, що пріоритетними завдан-
нями ТК є:

• активізація діяльності щодо встановлення зов-
нішніх зв’язків та поліпшення координації діяльнос-
ті з суміжними технічними комітетами ISO і всіх ре-
гіональних організацій зі стандартизації;

• забезпечення своєчасного розробляння стан-
дартів відповідно до діючої робочої програми ТК;

• активізація діяльності експертів ТК в частині 
подання нових пропозицій;

• продовження роботи зі створення Глобальної 
системи стандартизації лісоматеріалів.

Відзначено, що підтвердження, перегляд або 
скасування застарілих стандартів є одним з важли-
вих напрямків подальшої роботи. Зважаючи на це, 
було прийнято рішення щодо перевірки стандартів: 
ISO 4475:1989 «Пиломатеріали хвойних та листяних 
порід. Видимі дефекти. Вимірювання»; ISO 737:1975 
«Пиломатеріали хвойних порід. Розміри. Способи 
вимірювання»; ISO 738:1981 «Пиломатеріали хвой-
них порід. Розміри. Допустимі відхилення та усуш-
ка»; ISO 1029:1974 «Пиломатеріали хвойних порід. 
Вади. Класифікація»; ISO 1030:1975 «Пиломатеріали 
хвойних порід. Вади деревини. Вимірювання»; 
ISO 2299:1973 «Пиломатеріали листяних порід. 
Вади. Класифікація»; ISO 2301:1973 «Пиломатеріали 
листяних порід. Вади. Вимірювання»; ISO 4470:1981 
«Пиломатеріали. Визначення середнього вміс-
ту вологи партії»; ISO 4472:1983 «Пиломатеріали 
хвойних і листяних порід. Транспортні паке-
ти»; ISO 8903:1994 «Пиломатеріали з широколис-

тяних порід. Номінальні розміри»; ISO 8904:1990 
«Пиломатеріали з листяних порід. Розміри. Методи 
вимірювань».

У рамках засідання відбулася нарада керівників 
робочих груп та делегацій, на якій обговорювалися 
робочі питання та було уточнено сфери діяльності 
робочих груп:

• WG-1 «Термінологія» — стандартизація термі-
нології, визначень та загальних вимірювань для лі-
соматеріалів всіх порід і видів, а також для матеріа-
лів з бамбука і ротанга;

• WG-2 «Круглі лісоматеріали» — стандартиза-
ція круглих лісоматеріалів усіх видів, а також мате-
ріалів з бамбука та ротанга;

• WG-3 «Пиломатеріали» — стандартизація пи-
ломатеріалів, обробленої та струганої деревини, яка 
використовується у виробах з деревини для вну-
трішнього і зовнішнього використання;

• WG-4 «Методи випробувань» — стандарти-
зація методів випробувань фізичних і механічних 
властивостей лісоматеріалів усіх порід і видів, а та-
кож матеріалів з бамбука і ротанга;

• WG-6 «Вироби з деревини» — стандартизація 
дерев’яних деталей, вузлів, найпростіших виробів, 
паркету і засобів упаковки з деревини;

• WG-7 «Залишки деревини та деревина після 
споживання» — стандартизація первинних, вторин-
них ресурсів деревини та відходів з неї.

Робота експертів відбувалася на засіданнях від-
повідних робочих груп, які розробили 24 резолю-
ції, що стосуються організаційних питань ISO/TC 218 
та розроблення проектів міжнародних стандартів. 
Резолюції було винесено на голосування пленарно-
го засідання та прийнято одностайно.

Наступне, одинадцяте засідання ISO/TC 218 пла-
нується провести у Новій Зеландії. 




